

牵手

皖粤经贸合作特别报道

皖农产品将“香飘”珠三角

两省签订农业合作项目21个,总投资额达142亿

皖粤两省经贸合作活动期间,两省农业部门达成农业合作“七个方面”协议。其中,两省将搭建农业会展交流平台,开发农产品精深加

工。皖粤两省签订农业和农业产业化合作项目21个,总投资额达142亿元。这意味着,我省大批农产品入粤市场的“闸门”将打开。

广东企业在安徽投资农业的达45家

据不完全统计,目前,广东省企业在安徽投资农业的达45家,已投资达33亿元。本次经贸活动,签订农业和农业产业化合作项目21个,总投资额达142亿元。

“建立农业部门互访交流制度,搭建农业会展交流平台,促进农产品加工业技术合作,拓宽农业企业合作领域,扩大农业科技研发交流,建立农业信息共

享机制,建立合作协调工作机制。”为进一步加强皖粤两省农业的交流和合作,省农委主任张华建建议两省可在七个方面开展合作。

广东省农业厅厅长谢悦新对两省农业合作信心满满。在他看来,当前两省重点要在搭建农业会展交流平台、支持农业龙头企业异地开发等方面广泛开展合作,努力深化合作层次,提升合作水平。

我省农产品将抢占“珠三角”市场

优质的稻米、新鲜的蔬菜……目前,我省农副产品已经“进驻”长三角,受到普遍欢迎。此次皖粤农业将在农产品精深加工方面进行合作。这意味着,进入“珠三角”市场的大门,也向我省敞开。省农委有关人士分析,该协议的签署,不仅是我省农产品在广州打开了市场,更是为进入港澳市场迈出了一大步。

据两省农业部门负责人介绍,此次皖粤农业合作,将在农产品精深加工、进出口等方面广泛开展合作。

项目 XIANG MU



图为两省代表现场签约

两五星级酒店“锁定”滁州、铜陵

天鹅湖、元一希尔顿、外商俱乐部……近年来,我省五星级酒店越开越多,今后我省滁州和铜陵两座城市又将多两座五星级酒店的身影。

广州易景房地产开发有限公司投资31亿元,将在滁州市琅琊区建立一个大型的五星级酒店项目;与此同时,广东恒大集团也盯上了铜陵市,投资6亿元建五星级酒店。

有业内人士分析,五星级酒店争相入皖,是安徽经济实力提升的表现。

珠宝设计将展现出“徽风皖韵”

“经常回安徽,变化真的很大,城市在发展,服务也在跟进。”深圳皇廷珠宝有限公司相关负责人告诉记者,作为一个中省份,安徽的发展步伐也不断加快。

而这次皖粤经贸洽谈会,皇廷珠宝也准备“牵手”我省的“奇石之乡”宿州市灵璧县。

他同时透露,无论是销量还是潜力,珠宝在安徽的发展都很不错,这次相中了灵璧的优势,“以后设计出带有安徽特色的珠宝,也是有可能的。”

20亿的“爱晚工程”将落户安徽

“尊老爱幼是我们民族的传统美德,百善孝为先,‘爱晚工程’是一项中国社会化养老服务系统工程,作为艺术工作者,希望我们的项目中能体现更多老年人喜爱的‘安徽元素’。”广东九三书院院秘书长、傲一文化(国际)传播有限公司董事长周韬虎透露,投资20亿的“爱晚工程”不久将落户安徽。

周韬虎表示,作为一名在广东打拼多年的安徽人,“自己很欣慰能在自己故乡觅到合作项目,现在的安徽在投资环境领域是生机无限。”

带来6亿资金为中小企业“输血”

广东中安能源有限公司董事局主席贺国军这次回安徽老家可不是单纯的探亲,他在接受记者采访时透露,这次回来他还带来了6个亿的金融服务项目的投资项目。

据透露,该投资项目基本确定落户在合肥的包河区,主要是以担保的形式给安徽的中小企业“找钱”。贺国军表示,除了在金融服务领域的合作项目外,还将进一步加深在安徽能源领域的合作。



安徽的“家电”底子很好

广东省怡佳飞扬电子科技有限公司董事长 王继立

“第一次来到安徽这个中省份,整体的氛围非常好。”广东省怡佳飞扬电子科技有限公司董事长王继立与安徽的第一次“亲密接触”感觉很不错。

他随后向记者透露,公司主营的业务就是家电配件,这回也正是被家电这张安徽名片所吸引来的,“合肥是我国重要的中省份会城市,是三大基地之一。”

美菱、三洋、海尔、美的、长虹、格力……随便数一下,在合肥生产的家电品牌就能数出不少,绝大多数都是在全国有影响力、有知名度的品牌。家电成了合肥乃至安徽的一张名片,而这张名片的魅力也吸引了来自沿海城市的客人。

王继立告诉记者,这回将把一个家电配套的相关产业家电控制器“搬”到安徽来,就是因为考虑到安徽的家电优势,“正在和合肥有关方面洽谈,进展暂时不便透露。”

“皖江”翅膀助安徽腾飞

深圳市英唐智能控制股份有限公司董事长 胡庆周

当记者遇见深圳市英唐智能控制股份有限公司董事长胡庆周时,第一感觉就是低调,几次拒绝了记者的采访,可经不住“软磨硬泡”,他终于开了腔。

“我是滁州人,因为喜欢折腾,所以去了广东。”采访一开始,胡庆周就表明了自己的“老乡”身份。而谈到这次来安徽投资的初衷,除了“回家”外,很大一部分是看上了前途无量的安徽。“安徽发展相当快,特别是皖江城市带获批以来,更会迎来一阵东风。”

据了解,胡庆周的公司已经确定投资10亿元,在合肥市高新区建立一个英唐智能合肥生产基地。

本组稿件由记者 俞宝强 沈娟娟 董艳芬 采访
李超钰 摄影